
Nemecko si volí nástupcu Merkelovej

16. januára 2021    Krátke správy

Nemecká CDU si dnes, 16. januára 2021, volí nového predsedu a nepriamo aj pravdepodobného kancelára. O

post šéfa CDU súperia traja politici: Friedrich Merz, Armin Laschet a Norbert Röttgen. Zároveň je toto vôbec

prvá voľba šéfa CDU na diaľku.

V rokoch 2000 až 2018 viedla stranu súčasná nemecká kancelárka Angela Merkelová. Odstúpila sama a za

svoju nástupkyňu vybrala Annegret Kramp-Karrenbauerovú. Populárna „AKK“ si však nedokázala

zabezpečiť silnú pozíciu a čoskoro sa ukázalo, že dlho v pozícii predsedu nevydrží a ohlásila svoju

rezignáciu. Strana si mala zvoliť nového vodcu, pandémia koronavírusu však voľbu odsunula. Nakoniec sa

rozhodlo o voľbách na diaľku a elektronicky.

Nateraz je ťažké predvídať, kto vyhrá. Kandidátmi sú traja skúsení politici z CDU, Friedrich Merz, Armin

Laschet a Norbert Röttgen. Toto rozhodnutie je dôležité, pretože Nemecko si na jeseň 2021 zvolí nový

parlament. Víťaz sobotného hlasovania v CDU preto stranu prevedie volebnou kampaňou. Navyše, pokiaľ

kancelárka Angela Merkelová dodrží svoj sľub a odstúpi zo svojej najdôležitejšej funkcie v krajine v tomto

roku, nový šéf CDU má veľkú šancu stať sa po voľbách aj šéfom vlády. Podľa aktuálnych prieskumov zvíťazia

v parlamentných voľbách práve kresťanskí demokrati – CDU / CSU a budú sa podieľať na vláde v Nemecku

spoločne s SPD alebo Zelenými. V oboch prípadoch sa však stane nemeckým kancelárom práve kandidát

CDU.

Hlavným problémom je, že ani jeden kandidát nemá v strane skutočne jedinečné postavenie. Teoreticky má

najväčšie politické skúsenosti Armin Laschet, 59-ročný šéf CDU v Severnom Porýní-Vestfálsku a tamojší

predseda vlády. Pod Laschetovým vedením by sa strana pravdepodobne vydala úplne rovnakým smerom ako

dnes. O konzervatívnom zákroku by preto nemohlo byť ani reči; CDU by zostala otvorená postupnému

prijímaniu ľavicových postulátov, obmedzila by iba niektoré z najrevolučnejších ašpirácií ľavicovej SPD a

zelených.

Výraznejším kandidátom je 65-ročný Friedrich Merz. Ten zostal posledných pár rokov mimo hlavnej politiky

a zameriaval sa hlavne na bankovníctvo. To, čo ho odlišuje od Lascheta a Merkelovej, je predovšetkým to, že

verejne deklaruje potrebu zvýšiť moc konzervatívcov v CDU. Merz často dôrazne kritizuje socialistické

daňové myšlienky a dištancuje sa od migračnej politiky Merkelovej vlády. Je umierneným katolíkom a má

tiež podporu mnohých radových členov CDU. Ľavicové krídlo v CDU ho však odmieta, takže je

pravdepodobné, že sa ľavicová platforma CDU môže približovať názorovo k SPD.

Norbert Röttgen je najmenej mediálne známym politikom. Má 55 rokov a pochádza z druhej garnitúry CDU.

Jeho program sa približuje Laschetovmu programu, je však priebojnejší ako Laschet. Podobne ako Laschet

pochádza zo Severného Porýnia – Vestfálska, čo zároveň znižuje jeho možnosti vyhrať.

https://christianitas.sk/nemecko-si-voli-nastupcu-merkelovej/
https://christianitas.sk/kategoria/kratke-spravy/


Aj stávkové kancelárie dávajú Röttgenovi najmenšiu šancu. Podľa ich názoru sa duel uskutoční medzi

Merzom a Laschetom, pričom väčšie šance má podľa nich Merz. Merzovo víťazstvo môže však vyvolať

trenice medzi konzervatívnym a progresívnym krídlom v CDU.
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